
 

Mali Soininen, valtuutettu  (kokoomus) 

Valtuustoaloite    1.2.2010 

 

Mikkelin kaupunginvaltuustolle 

 

Valtuustoaloite koskien vanhusvaltuutetun ja lapsiasiainvaltuutetun luottamustoimia 

valtuustossa 

 

Me allekirjoittaneet valtuutetut esitämme, että Mikkelin kaupunginvaltuusto nimeää 

keskuudestaan vanhusvaltuutetun ja lapsiasiainvaltuutetun  

 

Perusteluna esitämme seuraavaa: 

 

1. Vanhusvaltuutettu 

Mikkelin väestöstä vanhusten määrä kasvaa nopeasti, erityisesti kasvussa on hyvin iäkkäiden 

ihmisten määrä ja alueemme reuna-alueilla asuvien vanhusten määrä. 

Haluamme, että vanhuus näkyy Mikkelissä arvokkaana ja hyvänä elämänvaiheena. Sosiaali- ja 

terveysministeriö on linjannut suosituksissaan vanhusten laitospaikkojen tuntuvan vähentämisen. 

Sekä vanhusajattelun uusi murros että palvelujärjestelmän kehittäminen kaipaavat avointa ja 

monipuolista kansalaiskeskustelua, ikäihmisten näkyvyyttä ja ääntä suunnittelussa ja 

päätöksenteossa ja harkittuja uusia läpimurtoja. Mitä monikerroksisempia palvelujen rakenteet ja 

muodot ovat, sitä suurempi on arkikokemuksen kuulemisen vaatimus. Se edellyttää ikääntyneen 

kuntalaisen, omaisten, moninaisten toimijoiden ja päätöksenteon kohtaamista. 

 

Vanhusvaltuutetun tehtävänä on mm. nostaa esille kokemusääntä, kuulla eri hallintokuntia, 

järjestöjä ja muita toimijoita. Vanhusvaltuutettu seuraa kuntastrategian vanhuspoliittisten linjausten 

toimeenpanoa, tekee huomioita ja lausuu ikäpoliittisen ohjelman ja omaishoidon strategian 

toimeenpanosta. Hän välittää vanhusneuvoston toimia lautakuntien ja valtuuston tietoon.  

Hän kuuntelee kuntalaista. 

  

2. Lapsiasiainvaltuutettu 

Mikkeli tarvitsee lapsiasiainvaltuutetun, joka toimii yhteyshenkilönä lapsiperheiden ja päättäjien 

välillä. Kuntastrategiamme erityinen linjaus kohdistuu lapsiperheiden määrän nousuun ja 

hyvinvoinnin kehittämiseen sekä perheiden viihtymiseen kilpailutekijänä muuttovoittoon 

pyrittäessä.  

Mikkelin strateginen painopiste ovat lapset ja nuoret ja perheet ja heidän hyvinvointinsa.  

Valtuustopäätökset ja lautakuntatyö edellyttävät lapsen edun huomioon ottamista ja lasten 

oikeuksien ja lapsinäkökulman vahvistamista. Lasten ja nuorten asiat kuuluvat kaikille päättäjille. 

Lapsiperheiden hyvän elämän Mikkeli tarvitsee lapsiasiainvaltuutettua, joka kuulee ja välittää 

tietoa.  

 

Esityksemme mukaiset vanhusvaltuutettu ja lapsiasiainvaltuutettu ovat valtuuston sisäiseen 

toimintajärjestelmään rakennettuja luottamustoimia. Ne ovat vapaaehtoisia toimijarooleja 

eivätkä edellytä kaupungille perustamiskustannuksia. Vanhusvaltuutettu ja 

lapsiasiainvaltuutettu ovat arvostettuja valtuustorooleja, jotka rakentavat avointa 

päätöksenteon kulttuuria ja vahvistavat Mikkeliä hyvinvointikaupunkina. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Jätämme esityksen kaupunginhallituksen valmisteluun toivomuksella, että valmistelu on nopeaa, ja 

asiasta voitaisiin päättää jo seuraavassa valtuuston kokouksessa 15.3.2010. 
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Allekirjoitukset:   

 

 

Mali Soininen 


